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ANTISEMITISMUS V ČR ZA ROK 2006 
 

FPA působí při Federaci židovských obcí a je centrálním evidenčním místem pro antisemitské projevy 
zaznamenané židovskými organizacemi v ČR. Zdrojem informací jsou veřejně dostupné informace 
především z médií, internetu a od jednotlivých členů Federace židovských obcí. 
 
Velmi významným činem v boji proti antisemitismu v roce 2006 je přijetí a mezinárodní uznání 
definice antisemitismu zformulované Agenturou základních práv EU (FRA), bývalého 
Monitorovacího centra rasismu a xenofobie EU (EUMC). Definice postihuje jak tradiční formy 
antisemitismu, tak formy tzv. nového antisemitismu. Fórum proti antisemitismu při FŽO doporučuje, 
aby tuto definici přijali i čeští zákonodárci a policie. 
 
V roce 2006 byl v ČR patrný pokles násilných antisemitských projevů a literatury. Počet ostatních 
projevů je podobný těm z minulých let. V České republice je antisemitismus, na rozdíl od některých 
jiných evropských zemí, nelegitimním a většinovou společností netolerovaným postojem okrajové 
skupiny společnosti. Tradiční antisemitismus je u nás prezentován především stoupenci neonacistické 
organizace Národní odpor. Aktuálním tématem je tzv. nový antisemitismus, který se objevuje  
především v literatuře a na internetových magazínech.  
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Nebyl zaznamenán žádný antisemitský projev ze strany hlavních celospolečenských zpravodajských 
médií či oficiální politické úrovně. Naopak, lze konstatovat jednoznačný postoj proti antisemitismu 
 
Znepokojující trend byl zaznamenán u internetových magazínů. Redakční rady těchto serverů se 
ustávají a zkvalitňují. Současně byl zaznamenán trend profesionalizace administrace těchto webových 
stránek, je zaváděno registrované, zpoplatněné členství. Patrná je kooperace jednotlivých redakcí, 
které na sebe navzájem odkazují a přetiskávají si své autorské články. Lze předpokládat, že tato 
spolupráce bude pokračovat a bude se rozšiřovat. Mohlo by tak dojít k vytvoření rozšířené 
společenské subkultury například pod hlavičkou „nekorektního zpravodajství“ či fronty proti 
„novému světovému řádu“. 
 

Fórum proti antisemitismu, duben 2007 
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DEFINICE ANTISEMITISMU FRA Evropské unie a OSCE  
 
„Antisemitismus je určitý způsob vnímání židů, který lze vyjádřit jako nenávist vůči 
židům. Slovní a fyzické projevy antisemitismu jsou zaměřeny proti židovským nebo 
nežidovským osobám nebo jejich majetku, proti institucím židovské komunity a 
náboženským zařízením.“ 
 
Podobné projevy mohou být namířeny také proti Státu Izrael, vnímanému jako představitel židovské 
pospolitosti. Antisemitismus běžně obviňuje židy ze spiknutí s cílem poškodit lidstvo a je často 
používán k obviňování židů z toho, že „se právě něco nedaří“. Antisemitismus se objevuje 
v proslovech, textech, vyobrazeních a aktivitách, kde využívá zlomyslné stereotypy a záporné 
charakteristické vlastnosti. 
 
Příklady dnešního antisemitismu ve veřejném životě, médiích, ve školách, na pracovištích a 
v náboženských kruzích mohou po zohlednění celkového kontextu být i když ne jen: 

• Podněcování, podpora či ospravedlňování zabíjení židů či ublížování židům ve jménu radikální 
ideologie či extrémního náboženského postoje 

• Obviňování z prolhanosti, dehumanizace, démonizace, prohlášení o jednotlivých židech (či 
židovstvu jakožto jakési kolektivní moci) založená na stereotypech. Zejména, avšak nikoli 
pouze, mýty o světovém židovském spiknutí nebo židech kontrolujících média, ekonomii, 
vládu a jiné společenské instituce.  

• Obviňování židů, jakožto pospolitosti, z odpovědnosti za skutečné či smyšlené chyby a 
špatnosti zaviněné židovským jedincem či skupinou židů či dokonce ne-židy.  

• Popírání existence, rozsahu, způsobu provedení (např. plynové komory) a účelu genocidy 
židů německými nacisty, jejich podporovateli a komplici během 2. světové války (Holocaust). 

• Obviňování židů, jakožto pospolitosti, či státu Izrael z vymyšlení či zveličování Holocaustu . 
• Obviňování židovských občanů z větší loajality ke státu Izrael nebo z 

upřednostňování domnělých priorit mezinárodního židovstva nad zájmy svého vlastního státu. 
 
Jako příklady antisemitských projevů vztahujících se k státu Izrael po zohlednění celkového kontextu 
patří i když ne jen: 

• Popírání práva židovské pospolitosti na sebeurčení. Například tvrzením, že existence Státu 
Izrael je rasistický počin. 

• Vytváření dvojích standardů tím, že se vyžaduje jednání neočekávané a nevyžadované od 
žádného jiného demokratického státu 

• Používání symbolů a vyobrazení asociovaných s klasickým antisemitismem (např. obviňování 
židů z vraždy Ježíše nebo pošpinění krve) k charakterizování Izraele či Izraelců. 

• Přirovnávat současnou izraelskou politiku s nacistickou 
• Považovat židy kolektivně zodpovědné za akce státu Izrael 

 
Nicméně, kritika Izraele, podobně jako kritika vůči jakémukoli jinému státu, nemůže být považována 
za antisemitismus.   
 
Antisemitské projevy jsou trestným činem, když jsou tak definovány zákonem (např. v některých 
státech popírání Holocaustu či distribuce antisemitských materiálů) 
Trestné činy mají antisemitský podtext ve chvíli, kdy je cílem útoku, až už osoba či majetek – objekty, 
školy, místa bohoslužeb a hřbitovy – vybraný proto, že je či je vnímán jako židovský či s židy 
spojovaný. 
 
Antisemitská diskriminace je upírání židům příležitostí či služeb dostupných ostatním a je v mnohých 
zemích nelegální.  
 

(překlad FPA z: http://eumc.eu.int/eumc/material/pub/AS/AS-WorkingDefinition-draft.pdf) 
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